

学习贯彻党的二十届三中全会精神

“学深”求真知 “做实”见真效

市委宣讲团深入高校、园区、企业等相关单位宣讲党的二十届三中全会精神

深学细悟全会精神实质 不折不扣抓好改革落实

彭华松在市发改委宣讲党的二十届三中全会精神

长沙晚报9月15日讯(全媒体记者 祝林灿)14日上午,市委常委、常务副市长彭华松到市发改委作党的二十届三中全会精神专题宣讲报告。他强调,全市发改系统要完整准确全面理解把握党的二十届三中全会精神,不折不扣落实好全会确定的各项目标任务,确保进一步全面深化改革、推进中国式现代化的战略部署落地落实。

宣讲中,彭华松指出,学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神是当前和今后一个时期的一项重大政治任务。全市发改系统要坚持学在深处,学深悟透进一步深化改革的指导思想、主题、总目标、重大原则以及改革举措,更加坚定、主动地把进一步深化改革

融入到业务工作中,开创改革事业高质量发展新局面。

彭华松强调,要坚持悟在远处,充分认识宏观环境的不确定性、使命任务的艰巨性、经济形势的复杂性。要坚持干在实处,聚焦重大思路、重大项目、重大协调三个方面,想办法、下功夫。特别要科学谋划长沙“十五五”规划,持续开展好“项目大谋划、谋划大项目”行动,抓紧推出一批具有基础性、战略性的重大政策、重大项目,谋划推进一批“小切口”改革,以重点突破带动整体推进。要大力化解群众“急难愁盼”问题,进一步统筹好高质量发展与高水平安全。坚定不移向改革要动力、向改革要发展,为奋力谱写中国式现代化长沙篇章贡献更大力量。

靖港古镇焕新迎客

“烟火长沙 靖港有戏”系列活动启动

长沙晚报9月15日讯(全媒体记者 朱华)15日上午,“烟火长沙 靖港有戏”2024年靖港古镇“迎中秋 庆国庆”系列活动正式启动。副市长周志凯出席。

在中秋、国庆佳节期间,靖港古镇将举办“月盈芦江畔,摸秋共团圆”中秋游靖港主题推广活动,通过摸秋氛围场景、特色巡游、中秋博饼互动、“芦江明月夜”中秋晚会、水上烟火大秀等多样化活动,让市民游客感受古镇独有的历史沉淀与文化韵味。

据悉,自2022年7月以来,望城区全力推进靖港古

镇2.0版开发建设,由望城区产投集团与湖南华夏投资集团合资成立长沙靖港古镇文化旅游开发有限公司,对靖港古镇景区进行专业化运营,深入做活“水”“古”“郊”“夜”等文章,重塑古街古风,增建新游客服务中心、芦江阁、大型实景演艺剧场、芦江沿线六大演艺节点等多个项目,推出“水上梨园 靖港大集”两大系列特色旅游产品,打造全域浸水漫游超感演艺《花开靖港》,通过日间演艺、夜间主秀及烟火秀等,再现“老长沙的清明上河图”繁荣图景。

第十八届全国政务服务工作会议召开 长沙“高效办成一件事” 改革经验获专题推介

长沙晚报9月15日讯(通讯员 曹明 全媒体记者 祝林灿)9月12日至13日,2024年第十八届全国政务服务工作会议交流研讨会在江西南昌召开。长沙市行政审批服务局受邀在“创新体制机制流程,提升政务服务效能”专题研讨会上作经验交流发言,向全国宣传推介长沙“高效办成一件事”改革经验。

在主题研讨会上,国家相关部门领导在主题发言中先后对长沙园区改革和入学“一件事”、社保卡“一件事”等有关工作予以肯定。

据悉,长沙作为最早谋划“一件事一次办”改革的地区,推动“一件事一次办”向

“高效办成一件事”不断发展提升,聚焦办事只进一门、事项一网通办,做优线上线下服务“总窗口”。按照“专区、专窗、专人、专评、专督”原则,在全市各级政务服务大厅高标准设置“高效办成一件事”服务专区和专窗,目前已推动教育入学、新生儿出生、残疾人服务等18个“一件事”落地见效,今年共产办件13万余件。

下一阶段,长沙将坚持以“高效办成一件事”为牵引,持续深化政务服务改革,不断提升行政效能,优化营商环境,加快构建泛在可及、智慧便捷、公平普惠的高效政务服务体系。

“和青铜器对视的感觉真奇妙” 湖南师范大学与宁乡携手共推青铜文化

长沙晚报9月15日讯(全媒体记者 张禹 通讯员 喻晓辉)国宝四羊方尊、人面纹方鼎、象纹大铜镜……与这些来自商周时期的青铜器对视,你是否有一种时空穿越的奇妙感觉?13日下午,湖南师范大学与宁乡市炭河里遗址管理处举办合作签约仪式,宁乡炭河里青铜艺术展同时在湖南师范大学博物馆开幕。

“宁乡历史悠久,出土了以四羊方尊为代表的青铜器瑰宝,被誉为‘中国南方青铜文化中心’。近年来,宁乡坚持‘工业强市、幸福宁乡’发展定位,大力发展新质生产力,财政实力持续增强,人民生活不断改善,已成为一匹畅意奔腾的黑马。”湖南师范大学党委书记蒋洪新表示,双方此次合作是一次校地同频共振、相互赋能的双向奔赴。接下来,湖南师范大学将以这次合作为契机、为起点,

进一步推动师大与宁乡实现全方位、全天候战略合作。

今年6月,宁乡市炭河里遗址管理处推动青铜文化进校园,与湖南师范大学开展新一轮馆校合作交流活动。7月,炭河里遗址管理处与湖南师范大学历史文化学院开展“炭古文青”暑期社会实践活动,学生在炭河里遗址进行实地学习与文化探索。

“真是很幸运,见到了在业界被誉为‘霸王’、重达61.9公斤的兽面纹铜甗,和青铜器对视的感觉真奇妙。”在宁乡市炭河里青铜艺术展上,诸多青铜器珍品吸引了学子们热切的目光,在现场进行志愿服务的湖南师范大学研究生李佳佳告诉记者,神秘的青铜文化激发了同学们学习历史、保护文物、传承文明的积极性。宁乡市委书记张作林向湖南师范大学赠送了四羊方尊文创产品,寓意双方合作的深厚友谊与美好未来。

长沙晚报全媒体记者 聂荣荣 朱华 张洋子 唐朝昭 刘捷萍 孙占锋 陈良 祝林灿 陈星源 刘嘉

改革潮涌风帆帆,奋楫前行正当时。根据省委、市委统一安排部署,连日来,学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团深入高校、园区、企业等相关单位开展宣讲,全面深入解读全会精神,并结合工作实际与大家交流,引导大家把思想和行动统一到全会精神上来,在“学深”上求真知,在“悟透”上下功夫,在“做实”上见真效。

9月11日,望城经开区举行学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲报告会暨党工委理论学习中心组(扩大)学习。市委宣讲团成员、市委宣传部副部长唐曙光作宣讲报告。会议指出,园区上下要提高政治站位,深刻认识学习领会全会精神的重要意义;要坚持深学细悟,制定科学计划,不断把学习全会精神引向深入;要坚持深化改革,将全会精神融入园区发展,把贯彻全会精神与产业发展、招商引资等各项重点工作结合起来;要树立实干作风,聚焦园区改革重点任务,深化园区管理体制改革、发展模式创新和产业转型升级,构建现代化管理制度和产业体系,不断推动党的二十届三中全会精神在园区落地开花。

9月12日,在长沙水业集团学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲会上,市委宣讲团成员、市委统战部副部长杨光华以《向中国式现

代化新征程迈进》为题,从全会盛况以及全面准确理解全会精神、全力以赴抓好贯彻落实等方面,对全会精神进行了全面、深入、系统解读。长沙水业集团党委书记、董事长潘青表示,集团上下将以全会精神为指引,做到坚持民生首位、找准发展定位、推动技术进阶、风险防控到位,全心全意做好水务民生保障,推动集团各项工作再上新台阶,奋力谱写水业星城崭新篇章。

9月9日,市委宣讲团成员、长沙市水利局党组书记、局长孙沅在长沙公交集团宣讲。他从“五个更加”“四个迫切需要”“两个节点目标”“三个注重和三个更好相适应”“六个坚持”等多个方面,对党的二十届三中全会精神作了全面宣讲和深入阐述。长沙公交集团党委书记邓磊表示,全司上下将切实提高思想认识,深刻领会进一步全面深化改革的重大意义、重大原则、重大举措,以实际行动深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”;全面聚焦重点任务,自觉狠抓工作落实,开创高质量发展新篇章,早日实现“双一流”目标。

9月11日、12日,市委宣讲团成员,长沙晚报社党委书记、社长、总编辑洪孟春分别在刘少奇故里管理局、自贸区长沙片区管委会宣讲党的二十届三中全会精神。他系统解读了全会的重大意义及全面深化改革的战略部署、核心要义等,并结合工作实践,围绕“健全文化和旅游深度融合发展体制机制”这一主题,从

加强文旅深度融合发展的时代背景、全国文旅融合的成功经验、长沙关于“文化+旅游”的探索与成效、如何做好新时代文旅融合工作的对策建议等四方面进行深入阐述。与会人员纷纷表示,宣讲活动不仅让自己加深了对全会精神的理解认识,更为今后的工作指明了方向、增添了动力。

9月14日,市委宣讲团成员、市委党校(市行政学院)副院长、副院长关媛媛在长沙卫生职业学院、马栏山视频文创产业园宣讲,从全会的重大意义、总体要求、系统部署等方面进行深入阐释。长沙卫生职业学院党委书记张荔茗表示,要高举改革旗帜,为学校高质量发展提供坚实保障,切实将党的领导融入学校高质量发展的各个环节。马栏山(长沙)视频文创园党组书记曾雄表示,要持续学深悟透全会精神,着力抓好重点任务落实,全面压紧压实改革责任,走好文化和科技深度融合发展的路子,培育更多新型文化业态。

9月12日,市委宣讲团成员、共青团长沙市委副书记金甜在隆平高科技园宣讲,深入分析当前形势,立足园区工作和发展实际,从全会举行意义、理解把握全会精神实质和核心要义、找准进一步全面深化改革的切入点和突破口等方面对落实全会精神进行了全面解读。隆平高科技园党工委副书记、管委会主任刘熙宇表示,将坚持把学习宣传贯彻全会精神融入日常,深入开展调查研究,找准企业和群众的关心关

切,切实解决企业所需所盼,把全会精神落实到具体行动上、贯彻到具体工作中。

9月12日,市委宣讲团成员、长沙学院马克思主义学院教研室主任王伟在长沙数字集团宣讲党的二十届三中全会精神。他以人才培养为切入点,从人才强国的战略考量、人才发展迈入新阶段、如何深化人才发展体制机制改革等方面进行深入阐释。长沙数字集团下属长沙联合产权交易所党支部书记、总经理严爱萍表示,将坚持学在前列、悟在深处、干在实处,以全会精神为指引,结合长沙数字集团做好“长沙市数字政府建设者、数据要素运营者、数字社会服务者、数字生态营造者”四个角色的战略定位,加快推进公司数字化转型升级,奋力在发展新质生产力、构建新发展格局上展现新作为。

9月11日,市委宣讲团宣讲工作小分队成员廖妹芳到长房集团宣讲。她从深刻认识全会的重大意义、全面理解把握全会精神实质和核心要义、全力以赴抓好全会精神落实三个方面对全会精神进行了深刻解读。长房集团党委书记、董事长胡磊表示,集团上下将切实把思想和行动统一到全会精神上来,统一到市委、市政府决策部署上来,紧扣城市房地产开发建设全产业链综合服务商和全市安居工程建设运营主力军的战略定位,全面推进改革发展,做优做强主责主业,持续落实民生保障,为奋力谱写中国式现代化长沙篇章积极贡献长房力量。



湘江“竖琴”,弹奏最长长沙的烟火味



长沙晚报9月15日讯(全媒体记者 邹麟)长沙的桥很多,加上在建的兴联路大桥和暮坪湘江特大桥,湘江长沙段的过江通道已达16座。其中,银盆岭大桥就像湘江上的一把“竖琴”,每到夜晚便和渔人码头一道,弹奏最长长沙的烟火味。

秋日的下午,驾车行驶在银盆

岭大桥上,穿过“金山角”,仿佛进入了一段黄金大道。当夕阳的余晖在天空中渐渐褪去,大桥西头湘江边的渔人码头便热闹起来。近500米长的美食风情街上人头攒动,数十家临江店铺座无虚席,一江两岸璀璨的灯火与一栋栋异国风情的建筑交相辉映,构成了长沙最美的江岸线。

1991年1月,银盆岭大桥(湘江北大桥)建成通车,是长沙第二座湘江大桥,人们习惯性称它为“二桥”。

大桥全长3616米,宽25米,4车道,共有桥墩159个,千吨级船只在桥下可顺畅通航,是我国当时最大跨度的双塔单索面斜拉桥。

如今,对于银盆岭大桥,除了交通属性,人们了解更多的是桥边灯火通明的渔人码头。食客们坐在湘江边,一边吹着凉爽的江风,一边享受着美食。抬头便可见银盆岭大桥流动的灯影,条条钢索犹如一根根漂亮的琴弦。美食与美景交融,组成了长沙独特的烟火人间。

大订单 大吨位 大市场

中联重科工程机械在阿联酋印尼大展风采

长沙晚报9月15日讯(全媒体记者 周斌)近日,中联重科工程起重机在阿联酋持续热销,接连收获一次性采购50多台工程起重机的批量订单和超大吨位ZCC18000履带式起重机的订单,特别是ZCC18000履带式起重机交付后,将成为阿联酋最大吨位履带式起重机。与此同时,在印度尼西亚国际矿业展上,公司两日即收获超2亿元人民币订单。

阿联酋是中联重科重点布局的海外市场之一。自2007年在迪拜成立海湾子公司,中联重科已在阿联酋地区深耕十余年,海湾子公司也成为中联重科辐射中东区域,集行政、仓储、备件、服务和物流五位一体的中心平台。此外,中联重科在海湾子公司设立了国内工程机械行业首个海外备件中心,为当地客户提供极致的产品与服务体验。

除了阿联酋,中联重科近日在印尼也收获大单。

印度尼西亚国际矿业展日前在雅加达盛大启幕,在这场亚洲最大的国际采矿设备展览会上,中联重科携七大类共20多款产品精彩亮相,定制化的产品和领先技术广受客户嘉宾认可,开展两日即收获超2亿元订单。中联重科已在印尼深耕17年,本地化销售与服务体系已广泛覆盖各大城市,工程起重机械、混凝土机械、高空作业机械在印尼市场占有率均位列第一。

近年来,中联重科在研发出海、制造出海、供应链出海、产品出海、服务出海、人才出海等方面全面发力,以端对端、数字化、本土化的直销方式,全面加速向海外转型,发展成效显著。截至今年6月末,公司已完成海外网点布局约400个,境外基地和工厂数量累计近15家,本地化发展迈上新台阶。2024年上半年,中联重科境外收入120.48亿元,占主营业务收入比例达到49.1%,境外收入增速达到43.90%,增速持续领跑行业。

新能源 新合作 新篇章

红太阳携手湘核的又一光伏电站项目并网

长沙晚报9月15日讯(全媒体记者 朱泽寰 通讯员 李卓)日前,位于湖南湘江新区(长沙高新区)的红太阳新能源,携手湘核新能源公司,助力蓝思科技浏阳园区一期光伏电站项目顺利并网发电。这是继黄花园区、湘潭园区并网发电后,双方合作的又一具有里程碑意义的项目。

该项目总装机容量达21.975兆瓦,分为浏阳北8.18兆瓦和浏阳南13.795兆瓦两期。此次并网的6.4兆瓦位于混凝土屋顶。两期项目共计将铺设39472块575Wp高效单片单晶硅光伏组件。这一创新项目不仅将为企业提供稳定的绿色电力,实现超90%的园区电力消纳率,还将显著降低企业能耗、提高企业能效。

“目前,我们的项目二期正在紧锣密鼓地建设,预计今年下半年并网。安装我们的高效光伏产品后,浏阳园区二期项目年均发电量将达到1877万度,为业主每年节约至少上百万元的电费,带来实实在在的经济效益。”浏阳园区项目负责人罗建介绍。

“我司与湘核新能源倾力打造的蓝思科技屋顶分布式光伏发电项目,共计规划了湘潭、黄花、浏阳3个园区,总装机容量超60兆瓦。”红太阳新能源项目总负责人彭政云介绍,自2023年12月29日正式动工以来,双方公司相关负责人多次亲赴一线指导,对项目进展给予高度关心,“截至目前,我们已累计并网约40兆瓦。”



扫码看辣视频
“桥”见长沙
最美江岸线

初秋的下
午,落日的余
晖洒落在银盆
岭大桥上,仿
佛铺就了一段
黄金大道。

均为长沙
晚报全媒体记
者 邹麟 摄